

提高职工医保最高支付限额、提高居民医保门诊待遇…… 八方面调整完善 淄博医保政策征求意见

淄博3月4日讯 提高职工医保最高支付限额,提高居民医保门诊待遇……近日,淄博市医疗保障局发布《关于2021年度调整完善医疗保障有关政策的通知(征求意见稿)》(下称《通知》),并公开征求意见。

记者梳理看到,《通知》公开征求意见涉及八个方面,如提高职工医保最高支付限额,提高居民医保门诊待遇,提高恶性肿瘤门诊化疗报销比例,降低国家医保谈判药品个人自负比例等调整完善医疗保障有关政策。其中,多项医保待遇将有提升:如职工大额医疗费救助基金最高支付限额由50万元提高到55万元;恶性肿瘤门诊化疗的,在职职工报销比例由70%提高到75%,退休职工报销比例由80%提高到85%,城乡居民医保报销比例由50%提高到60%等。

反馈人可填写《反馈意见单》发送到电子邮件zbybzqyj@163.com或将《反馈意见单》邮寄到淄博市医疗保障局(地址:张店区联通路290号,邮编:255033),并在信封上注明“医保政策征求意见”字样。意见反馈截止时间为2021年3月10日。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

相关链接

关于2021年度调整完善医疗保障有关政策的通知(征求意见稿)

为进一步提高医疗保障待遇水平,根据《中共中央 国务院关于深化医疗保障制度改革的意见》精神,结合淄博市实际,现就调整完善医疗保障有关政策通知如下:

一、提高职工医保最高支付限额。职工大额医疗费救助基金最高支付限额由50万元提高到55万元。

二、提高居民医保门诊待遇。居民医保门诊统筹基金最高支付限额由900元提高到1000元,门诊慢性病报销比例由50%提高到55%。

三、提高恶性肿瘤门诊化疗报销比例。恶性肿瘤门诊化疗的,在职职工报销比例由70%提高到75%,退休职工报销比例由80%提高到85%,城乡居民医保报销比例由50%提高到60%。

四、降低未办理市外转诊手续的参保人个人自负比例。未办理市外转诊手续的参保人,个人首先自负比例分别由30%、40%降低为20%、30%。

五、降低国家医保谈判药品个人自负比例。将个人自负比例30%的国家医保谈判药品降低为25%。

六、扩大门诊急诊保障范围。门诊急诊患者,未转入住院治疗或死亡的,72小时内发生的合规医疗费用,起付标准50元,职工医保从个人账户资金支付,居民医保按50%的报销比例从统筹基金支付,职工医保从个人账户资金支付不足支付时,按50%的报销比例从统筹基金支付,统筹基金最高支付限额与住院一并计算。门诊急诊留观超过72小时的,医疗机构要书面说明原因,报所属医疗保障经办机构审核,合理救治发生的合规医疗费用按照以上规定执行。

七、扩大门诊慢性病保障范围。参保人在本人签约特药定点医疗机构或特药定点零售

药店,购买不属于淄博市门诊慢性病病种,但实行“双渠道”购药管理的国家医保谈判药品,发生的合规医药费用,参照门诊慢性病报销比例支付。

八、调整个体劳动者参加职工医保中断缴费规定。个体劳动者参加职工医保的,中断缴费期间发生的住院医疗费用,取消不予支付医疗保险基金限制;中断缴费2年以上重新缴费的,取消视为首次参保实行6个月的过渡期限制。补缴欠缴的职工医保费后,正常享受职工医保待遇。补缴期间发生的医疗费用可予报销。



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看更多内容



宗文斌在高铁上救治乘客。 视频截图

不忘雷锋精神 弘扬优良传统



志愿者捡拾小区绿化带内的垃圾。



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看更多专题内容

公交车上救人后 列车上再伸援手 退休医生宗文斌救死扶伤获赞誉

淄博3月4日讯 “感谢您的出手相助,家里老人得到了及时治疗,谢谢!”3月1日上午10点,在淄博市第五人民医院,一名男子将一面写有“医德高尚 古道热肠”的锦旗送到了退休医生宗文斌手中。此前宗文斌在列车上对突发疾病的侯先生实施专业救治,侯先生的外甥徐先生不畏雪天路滑,从济宁长途驱车来到淄博表达感谢。

时间回溯到2月23日,退休医生宗文斌搭乘青岛开往临沂北的G6954次列车从外地回淄博。列车行驶中,一名男子突感身体不适,同行家属随即向列车长求助,列车长立刻通过广播寻找医务工作者。

正在1号车厢休息的宗文斌听到广播后,出于职业本能,迅速起身,心急火燎地赶到商务车厢。患者是一名50多岁的男士,只见他躺在座椅上,紧闭双眼、表情痛苦、紧张不安,说自己“头晕得厉害,感觉天旋地转的,恶心想吐,但吐不上东西来”。

宗文斌立即为男子简单查体,测量血压、脉搏,并向家属了解男子的既往病史,同时脑海中迅速整合患者病史及目前症状,对其病情作出了初步判断。“我随身带着一些药物,您先服下,我再帮您推拿曲池、百会、内关、合谷几个穴位,针刺一下耳垂,这样您会舒服一点。”随着宗文斌的安抚,男子像是吃了一颗“定心丸”,紧张的情绪慢慢平复下来。

半小时后,男子的不适症状得到明显缓解。宗文斌又叮嘱家属细心观察其精神及身体状况,建议到站下车后及时到医院做进一步检查治疗。

男子家属对宗文斌表示感谢,并希望宗文斌留下联系方式,宗文斌婉言拒绝了。但宗文斌不知道的是,列车长悄悄用宗文斌

的手机拨打了自己的手机,获得了宗文斌的联系方式,并拍摄了救治过程,这才有了开头的那一幕。

这已经不是宗文斌第一次出手救人。春节前的一天,宗文斌外出乘坐90路公交车,前座一名老人突然出现四肢抽搐、口吐白沫的症状,凭着职业敏感,他判断老人是癫痫发作,便一边迅速托住老人下颌、防止咬伤舌头,并将老人戴的口罩摘下、避免影响呼吸;一边请求司机迅速停车,寻求车上乘客帮忙将老人平放到车上,及时清理口腔分泌物,以防误吸。后来,为了让老人得到及时救治,宗文斌与司机商量并征得全车乘客同意后,直接载着老人前往就近医院接受治疗。直到老人家属闻讯赶到,他才默默离开。

大众日报淄博融媒体中心通讯员 周晓 孙秀珍 记者 高阳

从身边点滴小事做起 义务打扫卫生 志愿者美化社区环境

淄博3月4日讯 今天,淄博高新区财政金融局联合四宝山街道万杰路社区举行学雷锋志愿服务活动。志愿者一起分享了身边好榜样的力量,励志学雷锋不能停留在嘴上,要从身边点滴小事做起,诚心诚意为广大居民服务,进一步拉近党群距离,提升社区、单位的凝聚力。

上午9点,淄博高新区四宝山街道万杰路社区的党员活动室变得热闹起来,社区邀请了来自交通、教育、宣传战线的8位老党员

为区财政金融局的干部职工讲述雷锋精神和其各自工作奋斗中乐于助人的故事。听完老党员讲述的故事,高新区财政金融局的志愿者们都很受鼓舞,大家决定要用实际行动来践行雷锋精神。

随后,志愿者来到新青年公寓小区,义务打扫卫生。大家分工明确,有的清扫小区路面,有的捡拾绿化带里的纸屑、烟蒂,有的负责倒垃圾,现场干劲十足,气氛融洽。

50分钟后,经过大家的共同

努力,小区被打扫得干干净净。不少过路的居民见状,纷纷为志愿者的行动点赞。

对此,高新区财政金融局的党员志愿者代表刘铭表示,雷锋精神永不忘,作为新时代的财政人在做好本职工作的前提下,要多参加志愿服务活动,将雷锋精神贯穿到日常生活中,学雷锋要从自身做起,从身边小事做起,为社区贡献更多正能量。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 王志